

醫管系師生赴泰國曼谷知名醫療機構參訪



本校醫務管理系碩士班及碩士在職專班 30 多位學生，在許怡欣老師及邱瓊萱老師的帶領與協助下，於 2013 年 12 月 15 日至 19 日赴泰國曼谷進行參訪。5 天行程共走訪泰國衛生部和康民醫院（Bumrungrad hospital）、Samitivej hospital、BNH（Bangkok Nursing Home Hospital）和 Yanhee hospital 等 4 家知名醫療院所。

醫管系每年皆舉辦海外見習以培養學生國際觀，已經成外該系之教學特色。近年來拜全球醫療保險普及和航空路線便捷之賜，許多歐美人士對其國內昂貴的醫療費用、資源不足及冗長的等待絕望，使得海外醫療旅遊大為風行，目前亞太地區、南非及印度等國觀光醫療產業蓬勃發展，其中以泰國為醫療旅遊之首選目的地，泰國總共有 471 家私人醫院，129 家位於曼谷，因此今年安排前往泰國曼谷集中參訪，本次見習也得到教育部卓越教學計畫的補助。【圖：師生於 Samitivej 醫院大廳合影】



前往泰國醫療的優點主要為：醫療費用低廉、有完善的現代化醫療設備、高品質醫療服務，提供多種不同語言的翻譯協助，並能針對不同文化的病患提供特別飲食，亦設有國際醫療協調辦公室等服務外，同時兼顧悠閒度假。學生參訪後均對於泰國私立醫院設備之新穎、國際醫療分工之細密感到相當驚訝並多受啟發。兩位老師也引導同學思考國際醫療成功的重要因素，三個重要成功因素：經紀（Agent）、國際醫療的行銷和網路監控之間必須密切配合，缺一不可。（文/公共衛生暨營養學院）【下圖：全體合影於泰國衛生部外】

